

## 作文园

栏目主持人:高鹏

2021年是中国共产党成立100周年,为进一步激发学生的爱国情怀,成长专刊“作文园”栏目将面向辽沈地区中小学生征集喜迎建党100周年主题的征文。让我们透过孩子们纯真的视角,去领略建党百年书写的美丽华章。征文题材以表达建党百年之际的爱国情怀为主,可以是歌颂革命先烈、优秀共产党人的感人事迹,也可以分享党领导下的科学发展现状、百姓安居乐业。通过文字的表达,弘扬时代主旋律,激发爱国主义情怀。每篇作文的规模为500-600字,并配以教师点评。



## 我家有位老党员

我永远也忘不了2017年8月的一天下午,我陪着我的太姥姥到社区办公室,她亲手将200元钱党费交到社区书记的手里的情景。妈妈说,这是太姥姥每年都会做的一件事,太姥姥缴纳的不仅仅是党费,更是向党组织捧上一颗不忘党恩的初心。

我的太姥姥,一个满头白发,身材瘦小的老人,她虽然已经离开我3年了,但是我总是会记得每次去看她,她都戴着老花镜,坐在电视机前,专注地看着新闻联播的样子。太姥姥有一个让她骄傲了60多年的身份——中国共产党党员。

听妈妈说,太姥姥年轻的时候是个“女强人”,当过国营饭店的经理,做过国有企业的厂长,领导着几百人。在那个物质匮乏的年代,为

了让群众吃饱穿暖,日子越过越好,太姥姥没日没夜地工作在厂里,尽自己所能发挥一个共产党人的先锋模范作用。

太姥姥经常对我讲:每个人都有自己的责任,她是一名母亲,也是一名党员,养家糊口是她做母亲的责任,认真干活是她作为共产党员的责任,而你是一名学生,责任就是努力认真学习。

今年是建党100周年,太姥姥如果还在一定是最光荣的。她在无形中给我树立了一个好的榜样,一直潜移默化地感染着我,她用自己的实际行动践行了入党誓言,一切为了党,为了祖国,她是我们家每个人的榜样。

沈河区朝阳一校  
五年九班 刘思含

## 最是一年春好处

春天是大自然生机迸发的季节。春雨细无声,万物竞自由,到处透着勃勃生机。给人们带来了期望和完美。我总渴望它加快一点脚步,伴着和煦的春风,悄无声息唤醒万物,连空气中都能嗅到难以抑制的欢乐芬芳。

春天是大人们干事创业的清晨。一天之计在于晨,一年之计在于春。春天犹如一年的“清晨”,总是充满着希望和朝气,给人以无限的动力。人们在春天播下了期望的种子,等待着秋的收获。各行各业的人都以时不我待的态度勤奋工作,争取在一年里开个好头,为圆满完成全年任务而充分准备。大家加油!

春天是学生们蓄势待发的时机。春天是开学季,也是属于学生们的“拼搏季”。学期即将开始,学年将要结束,我们总是把对学业的希冀深

耕于春天的沃土,期待它落地生根、抽枝散叶、开花结果。特别是初三和高三的大哥哥、大姐姐们,经过和煦的春天,即将进入夏季,迎接中考和高考的挑战,少年们必定会勇往直前,无所畏惧,带着梦想,扬帆起航!

春天是属于我这个“小兔”的出生季,我属兔,出生在春天,父母便给我起了“芷萌”这个名字,芷者,香味令人止步的草;萌者,草木之芽破土而出。寓意草木破土而出,给予我这个“小兔”充分的营养滋润,让我茁壮成长。春天,既是我“出生季”,也是我的“幸福季”,更是我的“幸运季”。我爱你,春天!

这便是我眼中的春天!

沈河区二经二校  
四年五班 张芷萌

指导教师:刘红权  
教师评语:

文章以回忆开头,记叙了太姥姥生前作为一名共产党员尽职尽责,在平凡的岗位中勇于担当,不忘初心的故事。选材新颖,构思巧妙,太姥姥用自己的行动践行了入党誓言,成为下一代的榜样。文章感情真挚,语言朴实,教育意义深远,让人读起来易产生情感共鸣,耐人寻味。

## 林下轻风待落梅——一颗豆子的启示

初春的时候我在阳台的花盆里种下一颗豆子。我每天一放学就去看它,给它浇水。可饶是我细心呵护,这小豆子的成长却仍然是一波三折。

第一次是冻伤。初春时节乍暖还寒,刚发芽的豆苗遇上一场夜雨,第二天我看它时,它不再那么朝气蓬勃地矗立着了,而是合着叶子,垂着头,像个直不起腰的老人。我连声自责,后悔前一天晚上没有给它搬进屋子里。妈妈说:“再养几天看看吧。”几天后,小豆子竟然自己挺直了腰,恢复了生机。

第二次是遭受干旱。到了清明,天气渐渐暖和起来,我和爸爸妈妈出去游玩。三天后我们回家,我第一件事就是跑到阳台看小豆子。哎呀,花盆里的土都干裂了,小豆子满脸憔悴,整根躺在花盆的沿上。我赶快施救,几天后它终于奇迹般地站起来了。

第三次是被折断。几天前弟弟在阳台玩

球,一不小心球掉到了花盆上,把小豆子压倒了。我看到小豆子被折断了,不禁大哭起来。爸爸说:“别难过,说不定还有救。”于是在小豆子旁边插了根木棍,把它扶起来,轻轻系在木棍上。一开始小豆子还很疲软,似乎随时准备着落入泥土,化为肥料。可是这几天我发现它被折断的地方竟然长好了,而且比其他地方还粗壮!小豆子又是一派欣欣向荣的气象了。

我震惊于这小小一颗豆子所蕴含的顽强的生命力。爸爸说:“就算事情到了看似无可救药的地步,只要不放弃,总还是有路可走的。”

是啊,小豆子如此,人生何尝不是如此呢?不管遇到什么打击,只要生命还存有一线生机,内心还保有一份希望,人生总会有峰回路转、浴火重生之时。不期彩虹,不畏风雨,心中有光,我们就如林下的轻风自然会拥抱如期而来的果实。

望湖路小学 张可心

指导教师:张荐  
教师评语:

小作者以细腻的情感赋予小豆子鲜活的生命,让我们在为小豆子担忧之余总能看到奇迹降临,峰回路转之后,就是柳暗花明。其实,这就是小作者对生命的认知:不经历风雨怎能见彩虹。

## 携手新疆小伙伴 共做生态小卫士

4月20日,沈阳市皇姑区陵西小学和新疆塔城市第一小学通过网络视频互动的方式举行“爱护鸟类,关注生态,共建和谐家园”沈阳塔城爱鸟周活动启动仪式。

作为沈阳市野生动物保护协会基地学校,陵西小学拥有校内的鸟类展厅和野生动物展厅,多年来以生命教育为载体,定期向学生们做有关爱护鸟类,保护野生动物的宣传。

这一次,陵西小学学生携手塔城第一小学的小伙伴,通过线上互动的方式,共同发出倡议,要做保护鸟类和生态环境的小卫士。

陵西小学校长陈宏在启动仪式上表示:“陵西小学与新疆塔城第一小学携手,通过线上连线的方式,相聚在云端。我们两地、两市、两校联手共同发起倡议,希望通过各平台弘扬爱鸟护鸟的传统美德,努

力营造爱鸟护鸟的浓厚氛围,做生态理念的践行者。”

陵西小学少先队员代表李宜谦发出倡议:“从我做起,提高公众爱鸟护鸟意识,传播生态文明理念,保护生态多样性,加快发展沈塔生态文化,推动生态文明建设,让更多人保护鸟类,保护野生动物,关注生态环境。”

## 小记者动态